



20分钟急救路，仅有两辆车让行

记者跟采市一院院前急救，体验急救车上的“生死时速”

本报记者 李倩 康宇
实习生 于梦竹
通讯员 周静



院前急救是医院的前沿阵地，争分夺秒，给患者“一线生机”，是“急救人”的责任与使命。多少个日日夜夜，寒来暑往，警笛呼啸，风雨如衣，他们是穿行在生命线上的无名战士。20日，济宁遇暴雨降雨过程，记者前往济宁市第一人民医院对急救人员进行一线跟车采访。

风雨如衣，24小时随时待命

“像今天这种暴雨天气，很容易造成雨天路滑、交通阻塞，甚至车趴窝，对抢救工作造成极大阻碍。”市一院急救科的护士李少卿向记者介绍。他表示，两年前的急救回程中，就曾发生过一次严重的急救车深陷状况，当时急救人员立即分成两拨，一拨人为病患做紧急处理，一拨人下去推车，节奏有条不紊，最终将病患安全送达医院。“急救工作是分秒必争的，自然因素不可避免，所以我们只能要求自己做到最好。”

市一院作为百年老院，有着丰厚的底蕴，并配备有医术精湛的医务人员，急救科室也是作风优良。作为院前急救的一员，工作近6个年头，接诊病人6000余人次，李少卿表示，一年365天，有一半的时间是乘急救车飞驰在济宁市12县市区以及周边地区的各级医院、大街小巷上的。并且，他多次参与各种大型活动的医疗保障，大型事故现场的医疗救援，几乎每天都面对着生与死的搏斗和血淋淋的场面。

争分夺秒，全力以赴抢救生命

当天上午9点53分，急救科接到济宁市任城区安居卫生院的急救电话，一位86岁的老人正等待急救。没有丝毫地迟疑，120急救驾驶员与随车医务人员姚行和护士李少卿迅速“武装”上车，赶往十几公里外的安居卫生院。当天，因为暴雨刚过，路面积水严重，交通格外拥堵，急救车前进缓慢，一车人的心都提到了嗓子眼。直到上午10点15分，急救人员顺利到达目的地。为病人做急救、抬上担架、送入急救车，一系列工作敏捷又迅速。急救车内，李少卿和姚行一直给老人做心肺复苏，希望奇迹的出现，短短几分钟，汗水已经湿透了衣服。

“通知抢救室准备抢救！”驾驶室的对讲机里传出急救人员的口令。一直在“呼啸”着展现“漂移”特技的驾驶员用有些颤抖的手拨出电话……左手掌握着生命航线，右手传播着生命热线的驾驶员，必须在焦急的时刻握稳方向盘。

济宁的雨已经停了，而市一院“急救人”前行的脚步还将继续。风摇雨动，医者依旧坚守其路。



急救人员正在抢救患者。 本报记者 康宇 摄

温馨提示

请为急救车让一让道

大雨过后，路上积水严重，本就处于高峰的车流更加拥堵了，这次是接诊一位86岁的老人，情况非常紧急，据家属反映，老人已经没有了任何反应，急救车上，李少卿一边电话安慰家属，一遍紧张的盯着表，这是在和死神抢时间。

急救车亮起警灯拉起警报，从院前急救点出发，行驶到解放路十字路口时，为争取时间，驾驶员戈树功打算闯过红灯向前同行，但路口没有一辆车愿

意让行，戈师傅只好在原地等待。

等待行驶到下一个路口的时候，前方车辆再次因为等待红灯堵成一排。在无车让行的情况下，戈师傅只好驾驶救护车逆行一小段，一边开车，一边调节警笛的音量，提醒周围车辆的注意。

马上就要到安居医院了，当救护车准备在路口右拐时，一辆黑色本田汽车突然变道，车头挡住救护车，不但没有让行，甚至和急救车抢道。在去往安

居医院接诊20多分钟的行驶过程中，仅有两辆社会车辆为急救车让行。

“其实我们也理解很多驾驶员，他们不是不想让，而是现实条件制约着，他们不知道该怎么去让。”戈树功说，在十字路口时，如果救护车闯红灯，对向绿灯通行的车辆可停下来，救护车逆行时，正常行驶的车辆可减速靠边让行，当救护车借用非机动车道和人行道时，希望非机动车主动让行。

基层老百姓就医更方便了

微山县人民医院打造医疗联合体，让优质资源下沉基层

本报济宁7月21日(记者 康宇 实习生 于梦竹 通讯员 岳园) 为继续推进县级医院与乡镇卫生院开展医疗帮扶、双向转诊与资源共享等机制，充分发挥县级“二甲”医院的服务、技术、设备以及信誉优势。7月19日上午，微山县人民医院医疗联合体付村医院启动仪式暨大型义诊活动在付村卫生院门诊楼前拉开帷幕。

“医联体”成立后，建立起了医院和基层之间“双向转诊”的绿色通道。“微山县人民医院院长李玉亭说，有些患者经过卫生院首诊后，发现确需转到上级医院做

进一步检查、诊治或住院，在社区就能预约，包括预约专家门诊、大型检查、住院等，医院对“医联体”上转的患者开出绿色通道、优先安排。与此同时，“医联体”内，患者如需长期慢养，可就近回到卫生院治疗。“这样一来，就畅通了上下通道，这种良性循环模式，恰恰诠释了分级诊疗的理念。”

李玉亭说，大医院不仅带来了专家，还带来先进的管理经验，门诊带教、业务查房、培训新技术、疑难病例讨论，这些帮扶最终提升的是卫生院的医疗质量，提升的是居民对社区的信任度。

据悉，此次启动仪式为微山县人民医院县域医联体启动的第七站，这标志着微山县人民医院与付村卫生院正式达成对口帮扶、技术协作。“医联体”建设是目前医改的重点和方向，是实施双向转诊、构建分级诊疗体系的基础和保障。

活动仪式后，微山县人民医院科室专家在付村卫生院门诊楼前进行坐诊，现场为患者进行健康查体、解答疑惑。巡回医疗车上的医务人员也充分利用车上的仪器设备为前来就诊的群众做检查，受到了广大群众的一致好评。

义诊送健康



7月21日，金乡县人民医院组织医务人员来到胡集镇卫生院开展免费义诊及帮扶活动。活动中，医院专家细致地为前来就诊的群众检查、问诊、开方，发放健康宣传资料，宣传疾病控制等医疗保健常识。

本报记者 康宇 通讯员 王大鹏 摄

20000斤伪劣食药被集中销毁

梁山食药监开展食品药品生产经营集中整治行动



本报济宁7月21日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 王慧) 近日，2016年假冒伪劣食品药品集中销毁仪式在梁山县凤凰广场举行。

“这是在搞什么活动？”“车上装的是什么？”活动现场，好奇的群众走到身穿制服的执法人员身边，主动询问。“车上装满了

是我们查扣的假冒伪劣食品药品。”县食药监局执法人员为群众答疑解惑。

据了解，仅2016上半年，开展各类专项检查20余项，出动执法人员1000余人次，执法车辆300余台次，查扣假冒伪劣食品药品20000余斤。

活动现场，县食安办主任陈家民通报了2016年度食品药品违法案件查处情况，对近年查处的典型案例作重点梳理和通报。陈家民介绍，举行假冒伪

劣食品药品集中销毁仪式，也是对全县食品药品生产经营者进行警示，活动特别要求食品企业、药械企业、餐饮单位代表作表态发言，引领守法经营行业风气。

据悉，梁山县食药监局将于近期启动食品药品生产经营集中整治行动，对全县食品药品生产经营者进行拉网式排查，查处一批违法经营行为，通报一批典型案例，从严从重处理一批违法份子。

健康快车名医堂(微坐诊)

福利来了！济宁市第一人民医院产科精英团队坐诊本报健康快车孕科社群，每周一场微坐诊。

时间：7月23日晚8:00—9:00

坐诊地点：健康快车孕科社群

医生：市一院主治医师张珊珊

擅长：熟练掌握产科常见病和多发病的诊断及治疗，对于高危妊娠的诊治及围产期保健有丰富的临床经验。

参与方式：微信添加“kangyu1330”

“qlwb001”为好友，回复乐孕号，拉你入群与专家畅聊。

“乐孕”

